

## **МАТ впервые проведет уличную акцию в поддержку свободы слова в стране**

Медиа Альянс Таджикистана проведет серию мероприятий в рамках акции в честь Всемирного дня свободы слова 3 мая в Душанбе.

По слова генсека МАТ Зафара Абдуллоева, в этом году акция будет состоять из театрализованного мероприятия на открытом воздухе и торжественной церемонии вручения национальных премий в журналистике - «За смелость» имени Мазхабшо Мухаббатшоева и «За профессионализм» имени Отахона Латифи и анти-премия Медиа Альянс самому закрытому ведомству Таджикистана, которое определяли главный редактора таджикских СМИ.

Акция состоится с 08.30 утра по 10.00-10.30 перед зданием и в концертном зале газетно-журнального комплекса в Душанбе. Ожидается, что в это день будут возложены цветы к Доске памяти журналистов, погибших при исполнении своих обязанностей в фойе здания.

На улице на площадке перед ГЖК, будет разыграно несколько любительских театральные сцен, обозначающих основные проблемы и потребности таджикских СМИ в свободе слова. Участие в сценах примут как сами журналисты, так и юные участники школы журналистики, организованной СМИ альянса и ОО «Даст ба даст».

В рамках акции на открытом воздухе присутствующие участники оденут символические «символы свободы» - бело-синие галстуки (банданы), которые означают свободу (синий - цвет безграничного неба) и независимость, чистоту намерений (белый цвет).

По окончании акции, все участники будут приглашены в концертный зал газетного комплекса, где состоится вручение серии журналистских премий, учрежденных Медиа Альянсом и концертная часть с выступлением известных таджикских исполнителей Самад Гани, Парвиз Пулоди, Зубайдулло Холов и другие

Будут вручены одна премия имени М. Мухаббатшоева «За смелость» и четыре профессиональные премии им. О. Латифи в номинациях ТВ, радио, пресса и Интернет-СМИ.

Также будет вручена анти-премия госведомству, которое, по мнению журналистов, было самым закрытым от СМИ в минувшем году или больше всех препятствовало журналистской деятельности. На этом мероприятии состоится вручение наград победителям конкурса газеты «Фараж» на лучшую публикацию на тему строительства Рогунской ГЭС - «Рогун - марзи номус».

Организатором акции выступает журналистская ассоциация Медиа Альянс Таджикистана. МАТ - это самое крупное объединение действующих независимых СМИ страны. Альянс объединяет: ТВ «Симои Мустакили Тоҷикистон», ТВ «Регар», Радио «Ватан» 106 FM, газеты: «Фараж», «Ману ту», «Курьер Таджикистана», «Факты и комментарии» и информационное агентство «Avesta.Tj». Потенциальная аудитория охвата СМИ альянса составляет 2 млн. человек и покрытие около 50% территории республики.

В 1993 году Генасамблея ООН провозгласила 3 мая Всемирным днем свободы печати. Всемирный день свободы печати является ежегодным напоминанием международному сообществу о том, что свобода печати и свобода выражения мнений являются основными правами, закрепленными во Всеобщей декларации прав человека.

Мы должны защищать эти права, поскольку они представляют собой осно-ву демократии и оказывают реальное воздействие на жизнь людей во всем мире.

Всемирный день свободы печати предоставляет международному сообществу возможность отдать дань памяти профессиональным работникам средств массовой информации, которые погибли при исполнении своих обязанностей за последний год.

**«Авеста».**